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ВПЛИВ МІНЕРАЛЬНИХ ДОБРИВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ГОРОХУ 

 
ІГНАТЕНКО Владислав здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

АВЕРЧЕВ Олександр, доктор с.-г. наук, професор кафедри землеробства; 

науковий керівник 

НІКІТЕНКО Марія, асистентка кафедри землеробства 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, 

м. Херсон, Україна 

 

Зростання виробництва рослинного білка базується на впровадженні 

найбільш впливових елементів технології вирощування гороху. Горох є найбільш 

поширеною зернобобовою культурою в Україні. Це пов'язано з його досить 

високою і стабільною врожайністю зерна порівняно з іншими бобовими 

культурами, хорошими якісними показниками і відносно коротким вегетаційним 

періодом. Тому необхідним було вирішено  приділити увагу, науковому 

обґрунтуванню та удосконаленню технології вирощування сортів гороху з 

безлистими морфотипами, які спрямовані на підвищення врожайності та якості 
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насіння в конкретних ґрунтово-кліматичних зонах, поряд зі збільшенням посівних 

площ. 

Основою високоврожайної технології є удосконалена система удобрення 

гороху. Важливо створити показники оптимальної структури врожаю. Це пов'язано 

з тим, що існує пряма залежність між кількістю горошин на рослині, кількістю 

зерен, масою зерна та врожайністю. Для формування 1 т насіння та еквівалентної 

кількості соломи гороху потрібно 4,5-6,0 кг азоту, 1,7-2,0 кг фосфору, 3,8-4,0 кг 

калію, 2,5-3,0 кг кальцію, 0,8-1,3 кг магнію та сірки, а також мікроелементів 

(переважно молібдену та бору) ) для отримання врожаю зерна 4,0 т/га горох 

виносить з ґрунту 240-260 кг азоту, 48-50 кг фосфору і майже 80 кг калію. 

Важливо зазначити, що при внесенні мінерального азоту рослина 

переходить на його споживання і не утворює бульбочок. Азот мінеральних добрив 

пригнічує азотфіксацію. Тому питання про те, збільшувати чи зменшувати кількість 

добрив, що вносяться (коли починати), є дуже спірним. 

Застосування фосфорних добрив стимулює ріст кореневої системи та 

активність бульбочкових грибів. Нодуляційні гриби перетворюють важкорозчинні 

сполуки фосфору у форму, яка може бути засвоєна рослиною гороху. Іншими 

словами, симбіоз між бульбочковими грибами та горохом покращує забезпечення 

рослини як азотом, так і фосфором.  

Внесення калійних добрив на фоні азотних і фосфорних у нормі К60 

підвищує врожайність на 0,23-0,67 т/га. 

Магній входить до складу хлорофілу, позитивно впливає на ризобіальну 

активність і бере участь у багатьох метаболічних процесах. На ґрунтах з низьким 

вмістом магнію (менше 20-50 мг на кг ґрунту) магнієві добрива рекомендується 

вносити з розрахунку 30-40 кг/га MgO. 

Вплив добрив, які вносяться у певні вегетаційні періоди значно покращують 

урожайність гороху. На сам перед вегетаційний період гороху залежно від сорту, 

гідротермічних умов року, технологічних прийомів вирощування може 

змінюватись від 70 до 140 днів [23]. тривалість міжфазних періодів гороху 

змінювалась залежно від температурного режиму та умов зволоження, а також 

від впливу дози мінеральних добрив – графік.  

За аналізом проведених дослідів тривалість міжфазного періоду повні сходи 

- бутонізація, в середньому за роки досліджень, склала 37 днів, повні сходи - повне 

цвітіння - 53 дні, повні сходи наливання насіння - 61 день, повні сходи - повна 

стиглість - 81 день, що відповідно на 7,5, 1,9, 6,2 та 12,9 % менше порівняно із 

варіантом розрахункової дози мінеральних добрив. Така ж тенденція спостерігалася 
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і на інших варіантах удобрення. Отже, тривалість міжфазних періодів у гороху, в 

першу чергу, залежала від дози мінеральних добрив. 

 
Тривалість міжфазних періодів гороху залежно від впливу мінеральних добрив, 

днів (середнє за 2022-2023 рр.) 

 

З точки зору ефективного та екологічно безпечного відтворення 

сільськогосподарських культур процес селекції рослин повинен контролюватися 

збалансованим поєднанням агротехнічних, біологічних і пестицидів. Деякі роки 

лише природна родючість ґрунту може гарантувати високі врожаї, в тому числі й 

гороху, але краще мінеральне живлення може розкрити його потенціал [5]. 
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Актуальність. Останніми роками помітно зростає роль сорту у сільському 

господарстві як джерела підвищення продуктивності і ефективності виробництва. 

Збільшення  урожайності культур у світовій практиці землеробства забезпечується 

не лише за рахунок інноваційних методів і приймів агротехніки, але й 

впровадженням нових, інтенсивних сортів та гібридів. Товаровиробникам сьогодні 

надзвичайно важко зорієнтуватися у величезному розмаїтті сортів та гібридів 

вітчизняної та закордонної селекції, насіннєвий та садивний матеріал яких активно 

пропонують на аграрному ринку. Тому випробування сортів картоплі різних груп 

стиглості в конкретних умовах вирощування з метою подальшого їх впровадження 

у виробництво є актуальною проблемою. 

Мета досліджень. Випробування сортів картоплі різних груп стиглості в 

умовах північного Степу України що до рівня урожайності, продуктивності та 

економічної ефективності вирощування. 

Результати досліджень. Урожайність картоплі, як і будь якої іншої 

сільськогосподарської культури, є важливим показником який визначає 

ефективність її виробництва. Крім того, особливості зібраної продукції, різниця між 

розмірами бульб і їх вагою, також впливають на формування врожайності картоплі.  
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Шановні колеги та учасники Всеукраїнської конференції! 

Щиро вітаємо Вас з Днем працівника сільського господарства! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


